

6岁聋哑男孩读小学 全班为他学手语

4岁男孩攒零花钱 陪妈妈过情人节

本报记者 王晓莹 编译

据英国《每日邮报》15日报道,去年9月,波黑萨拉热窝市的奥斯曼纳克斯小学一年级迎来6岁小男孩扎德·乔拉里奇。不过,因为小扎德是名聋哑儿童,没法和老师同学们沟通,为了让扎德变得活泼开朗起来,老师塞尼拉号召全班同学学起了手语,让他感到无比温暖。

按波黑的规定,残疾儿童可以在专业人员的帮助下,进入普通学校学习。但由于财政原因,很多学校不能保证每名残疾儿童都有一位帮助他们的老师。尽管如此,当扎德的父母提出想要让孩子入学时,奥斯曼纳克斯小学的老师塞尼拉还是毫不犹豫地答应了。

刚入学时,整个学校里的人,包括小扎德本人,都不懂手语。扎德上课时只能坐在角落,茫然地瞪着眼睛。为了让小扎德尽快融入集体,塞尼拉一开始先用自己的技巧和手势与他沟通交流,但渐渐地,她发现这样做还是不够。于是,一名家长建议:为什么不让教室里所有的孩子都和扎德一起学手语呢?这样全班都可以和他“说话”。

家长们集资为这个班请来了一名手语老师,给班里的孩子开设手语课。三个月后,全班同学都掌握了一些基本的手语。收作业时,扎德的同学乌玛把手掌合在一起,做出一个类似祈祷的手势,一边慢慢说出每个单词:“我能看一下你的数学作业吗?”扎德马上听懂了,他从书包里拿出作业,打开放给乌玛看。乌玛用手语说了“谢谢”,扎德立刻点头,用手语说“不客气”。

班里的小伙伴们都很热衷于学习手语。扎德最好的朋友之一塔里克说:“我很喜欢学习扎德的语言,这样我就能和他及其他聋哑人说话了。”另一名小朋友



扎德(中)和全班同学一起认真学习手语。

安娜萨说:“我很喜欢手语,而且我觉得自己长大后也能用得上它。”孩子们放学回家后,还把手语教给他们的父母。

扎德的妈妈说,与刚开始上学时的兴趣不大相比,现在的扎德变得活泼开朗,也愿意去学校了,因为他现在已经能够与全班打成一片。

“我很高兴能够学会一门新语言,此外,我们在和扎德交流时会一边打手语,一边发出声音,希望他能以此学会读唇语。”塞尼拉说。



埃玛在社交网站上晒出与儿子马克斯手持贺卡和礼物的合照。

本报记者 王晓莹 编译

刚刚过去的这个情人节本来让英国妈妈埃玛·斯科菲尔德心情沮丧,因为她刚刚离了婚。幸运的是,4岁儿子马克斯大展绅士风度,担起护花使者的重任,让妈妈的这个节日过得暖意融融。

据英国《每日邮报》15日报道,2月14日情人节当天,埃玛在社交网站上发帖说:“所有商店都在大说特说情人节,我却暗自神伤,因为我最近离了婚,带着一

个漂亮的4岁男孩。”不过,这个4岁的漂亮男孩却做出了感动埃玛和许多网友的举动。埃玛说,儿子真的做到了平时她教给他的“善良和体贴”。

埃玛说,14日那天,她和马克斯在逛街时走到一家商店,儿子忽然让她闭上双眼。不过,埃玛还是想“偷窥”一下,想看看儿子究竟要做点什么。她透过半闭半睁的双眼看到,马克斯走进店里,选了一张情人节贺卡和一只小泰迪熊,装在礼品袋里送给了妈妈。看到儿子如此“暖心”,埃玛瞬间湿了眼眶。

事情并未到此结束。当天,马克斯还让埃玛开车带他去了一家披萨店。“他说要请我吃一顿特殊的晚餐,还带上了自己的零钱罐,里面都是他积攒下来的零花钱。”埃玛写道。在结账时,目睹了母子这场特殊“约会”的女服务员被感动得流下眼泪,而埃玛也忍不住再次泪光闪闪。餐厅得知情况后,免了母子俩的饭钱,还在账单上写道“这顿饭我们请”,作为送给埃玛的情人节礼物。

“来自陌生人的善举和儿子的贴心让我感到无比幸福,我高兴得几度落泪。在儿子身上,我看到了最纯洁的爱。”埃玛在结尾处写道。她的故事感动了许多网友,第二天一早就收获了2900条点赞、136次分享和180多条评论。许多人看了埃玛的情人节经历后留言夸奖小马克斯懂事,同时赞她教子有方。

网友艾莉森·斯达迪评论道:“埃玛你真棒,你把儿子培养成了一个真正的绅士——他将来一定是个可爱的小伙子;也为披萨店里的服务员点赞!”另一位网友斯科特·温特是一名出租车司机,他说,如果当天马克斯给他打电话,他一定会免费开车接送这对母子。他写道:“多么美好的一个故事,有这样的儿子,一切都是值得的。祝好!”

三大开年豪礼 四重墅境人生

一重礼: 别墅2万抵5万, 洋房2万抵4万

二重礼: 到访可获惊喜豪礼, 更有机会得iphone6S

三重礼: 老带新成交, 享最高6000元现金、充抵购房款奖励

◆ 开年钜惠 礼上加礼 ◆

lake

莱蒙湖
LEMMON LAKE

WWW.ZHQFDC.COM

经十东路 山东财经大学东2公里

135-350平墅质洋房 年终钜惠2万抵4万
247-385平高端英伦别墅 2万抵5万全城热销

经十东路之首 / 重汽地产力作 / 英伦建筑风格 / 1.57万平湖景高品质别墅区 / 绿化率达40% / 高性价比之选 / 人车科学分流

VIP. 8376 7777

CNHTC
重汽地产
—卓越重汽 品质地产 —